

Эдуард Худайнатов: молчаливый статист при Сечине

Пока по красноярским медиа катится вал хвалебно-возвышенных постов и публикаций об арктическом проекте «Восток Ойл», БАБР решил обратить своё внимание на человека, который во всей этой эпопее представляется безмолвным статистом и технической пешкой.

В ноябре Эдуард Худайнатов был переизбран главой «Нефтегазхолдинга» ещё на три года — до 1 сентября 2023 года. Бизнесмен руководит компанией с 2014 года — он же является её создателем. В составе компании более 20 предприятий. А главный актив «Нефтегазхолдинга», Пайяхское нефтегазовое месторождение на арктическом полуострове Таймыр, претендует на статус крупнейшего в истории страны по запасам нефти.



Не бизнес-партнёр, а младший бизнес-спутник Сечина — такую репутацию заработал себе Худайнатов.

В начале декабря стало известно о том, что «Нефтегазхолдинг» продаёт Пайяху «Роснефти». И это стало логичным поворотом событий: без своего старшего союзника Эдуард Худайнатов никогда не смог бы пролоббировать и дать инвестиционный старт удалённому от инфраструктуры месторождению.

До того, как заняться «нефтянкой», Эдуард Худайнатов долгое время работал на госслужбе: был замглавы Нефтеюганска, заместителем главы администрации района, возглавлял администрацию населенного пункта Пойковский. В начале нулевых пошёл на повышение — в аппарат полпреда президента по Западно-

Сибирскому федеральному округу. Там Худайнатов проработал до 2003 года, получив чин госсветника III класса.

В горную промышленность Худайнатов пришёл в 2003 году и сразу же возглавил газодобывающее предприятие «Севернефтегазпром», дочернее предприятие «Газпрома». Проработав там пять лет, сменил газовый сектор на нефтяной, став вице-президентом «Роснефти». В 2010—2012 годах являлся президентом компании, пока на этот пост не назначили Игоря Сечина — и Худайнатову пришлось уступить пост, став первым вице-президентом при Сечине.

В «Роснефти» Худайнатов проработал до 2013 года. Набив руку на управленческой работе, в конце 2013-го он создал «Независимую нефтегазовую компанию», впоследствии переименованную в «Нефтегазхолдинг». Худайнатову в короткие сроки удалось сколотить ресурсную базу — он приобретал компании, которые владели разведанными запасами полезных ископаемых. Для переработки был выкуплен НПЗ в Хабаровске. Единственный акционер «Нефтегазхолдинга» — Alliance Oil Company, зарегистрированная на Бермудских островах.



Несмотря на де-юре независимый бизнес, Худайнатов остался при «Роснефти». Считается, что свой частный бизнес он построил только за счёт связи с нефтяным госгигантом. Некоторое время Худайнатов пытался самостоятельно завлечь для разработки Пайяхи иностранных инвесторов и делал в интервью СМИ неоднозначные заявления о том, что он боится, что «Роснефть», в случае реализации совместных проектов, поглотит «Нефтегазхолдинг». Но именно «Роснефть» в конечном счёте забрала под своё могучее крыло Пайяху. Эдуарду Худайнатову и его «Нефтегазхолдингу» отвели роль молчаливого статиста. Все дела, в том числе переговоры с иностранными инвесторами и беседы лоббистского толка с президентом Владимиром Путиным, взял на себя Игорь Сечин.

Между тем Пайяхское месторождение, да и весь «Восток Ойл», могут быть сильно переоценены с точки зрения объёма извлекаемых запасов и рентабельности. Об этом — в последних публикациях БАБРа о проекте «Восток Ойл», реализуемом «Роснефтью» и «Нефтегазхолдингом» в связке:

[Ходорковский: Сечин дурит Путина](#)

[Сечин забирает у Худайнатова Пайяху](#)

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)